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К международным почтовым отправлениям (далее – МПО) относятся 

посылки и отправления письменной корреспонденции, являющиеся 

объектами почтового обмена в соответствии с актами Всемирного 

почтового союза. 

В соответствии с пунктом 57 Правил оказания услуг почтовой связи 

общего пользования, утвержденных Постановлением Совета Министров 

Республики Беларусь от 07.09.2004 № 1111 «Об утверждении Правил 

оказания услуг почтовой связи общего пользования» в МПО запрещено 

пересылать: 

1) предметы, ввоз или обращение которых запрещены в стране 

назначения; 

2) предметы, которые по своим свойствам или характеру упаковки 

могут представлять опасность для работников операторов почтовой связи, 

привести к загрязнению или порче других почтовых отправлений или 

почтового оборудования; 

3) скоропортящиеся продукты питания; 

4) предметы непристойного или безнравственного характера; 

5) радиоактивные вещества; 

6) биологические вещества; 

7) наркотические средства, психотропные вещества, их прекурсоры и 

аналоги, в том числе лекарственные средства их содержащие; 

8) сильнодействующие, ядовитые, легковоспламеняющиеся, 

взрывчатые и другие опасные вещества; 

9) живых животных; 

10) документы, имеющие характер текущей и личной переписки, а 

также всякого рода корреспонденцию, которой обмениваются лица, не 

являющиеся отправителями и получателями, или лица, проживающие с 

ними; 

11) печатные и аудиовизуальные материалы, иные носители 

информации, содержащие сведения, которые могут причинить вред 

политическим или экономическим интересам республики, ее 

государственной безопасности, охране здоровья и нравственности 

граждан; 



12) памятные монеты из драгоценных металлов, пересылаемые 

физическими лицами; 

13) лом и отходы черных и цветных металлов технического 

назначения, включая полуфабрикаты и заготовки, пересылаемые из 

Республики Беларусь физическими лицами; 

14) белорусские рубли, платежные документы в белорусских рублях и 

документарные ценные бумаги в белорусских рублях; 

15) предметы и вещества, стоимость которых превышает предел 

объявленной ценности, устанавливаемый государством-членом или 

назначенным оператором страны подачи или назначения почтового 

отправления [1]. 

Таможенные операции в отношении товаров, пересылаемых в МПО, 

производятся таможенным органом в местах (учреждениях) 

международного почтового обмена либо в иных местах, определенных 

таможенным органом. Места (учреждения) международного почтового 

обмена в Республике Беларусь:  производство «Минская почта» по адресу 

г. Минск ул. Вокзальная, 22, производство «Минская почта» по адресу г. 

Минск тер. Национальный аэропорт «Минск», 86 [2]. 

Если в отношении товаров, пересылаемых в МПО, не требуется подача 

декларации на товары, таможенные пошлины, налоги исчисляются и 

начисляются таможенным органом, осуществляющим таможенные 

операции в месте (учреждении) международного почтового обмена с 

использованием таможенного приходного ордера [2]. 

Таможенное декларирование товаров, пересылаемых в МПО, 

производится с использованием предусмотренных актами Всемирного 

почтового союза документов, сопровождающих МПО, либо декларации на 

товары. 

В качестве декларации на товары таможенным органом принимаются 

таможенные декларации CN 22 или CN 23, сопроводительный адрес СР 71, 

бланк-пачка СР 72, бланк Е1 (или его эквивалент ярлык EMS), формы 

которых установлены актами Всемирного почтового союза, 

сопровождающие МПО, содержащие в совокупности со сведениями, 

указанными на МПО, сведения о (об):·          

• отправителе и получателе товаров и их адресных данных;·         

• стране отправления и стране назначения товаров;·          

• наименовании и количестве товаров;·          

• стоимости товаров и валюте оценки;·          

• весе товаров брутто;·        

• коде товара в соответствии с Гармонизированной системой 

описания и кодирования товаров или Товарной номенклатурой 

внешнеэкономической деятельности на уровне не менее первых шести 



знаков (за исключением пересылаемых физическим лицом товаров для 

личного пользования);·          

• стране происхождения товара (за исключением пересылаемых 

физическим лицом товаров для личного пользования) [3]. 

Таможенные пошлины, налоги в отношении товаров для личного 

пользования, ввозимых на таможенную территорию ЕАЭС в Республике 

Беларусь в МПО не уплачиваются в случае, когда общая стоимость 

товаров, пересылаемых в течение календарного месяца в МПО в адрес 

одного получателя, в совокупности не превышает сумму, эквивалентную 

200 евро, и общий вес не превышает 31 килограмма (месячная норма 

пересылки), при этом стоимость товаров, пересылаемых в одном МПО, не 

превышает сумму, эквивалентную 22 евро, и вес не превышает 10 

килограммов (разовая норма пересылки) [4]. 

Таможенные органы не требуют предъявления им следующих видов 

ввозимых почтовых отправлений: 

• аэрограмм; 

• почтовых карточек и писем; 

• секограмм [2]. 

МПО выдаются оператором почтовой связи их получателям при 

условии уплаты таможенных платежей в отношении товаров, 

пересылаемых в этих МПО. При утрате МПО или их выдаче получателю 

без разрешения таможенного органа обязанность по уплате таможенных 

пошлин, налогов несет оператор почтовой связи, утративший или 

выдавший указанные почтовые отправления. МПО не могут быть выданы 

операторами почтовой связи их получателям либо отправлены за пределы 

таможенной территории Евразийского экономического союза без 

разрешения таможенного органа [2]. 
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Одним из элементов деятельности таможенных органов Республики 

Беларусь является пополнение государственного бюджета за счет 

взимания таможенных платежей с товаров и транспортных средств, 

перемещаемых через таможенную границу. 

Все платежи, контроль за исчислением и уплатой которых, возложен на 

таможенные органы, можно разделить на:  

1) таможенные платежи; 

2) иные платежи. 

Таможенные платежи – форма финансовых отношений, возникающих 

между государством и участниками внешнеэкономических сделок, 

содержащие тарифные и иные меры, направленные на регулирование 

внешнеэкономической деятельности с целью защиты экономической 

безопасности.  

В соответствии со ст. 46 ТК ЕАЭС к таможенным платежам относятся: 

1) ввозная пошлина; 

2) вывозная пошлина; 

3) акцизы; 

4) НДС (при ввозе товаров на таможенную территорию); 

5) таможенный сбор [1]. 

В соответствии со ст. 47 ТК ЕАЭС таможенные сборы – обязательные 

платежи, взимаемые за совершение таможенными органами таможенных 

операций, связанных с выпуском товаров, таможенным сопровождением 

транспортного средства, а также за совершение иных действий, 

установленных кодексом и(или) законодательством государств-членов 

ЕАЭС [1]. 
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